
Obchodní  značka
OSRAM, synonymum
pro světlo na celé země-
kouli, spatřila světlo svě-
ta právě před sto lety.
Dne 17. dubna 1906
společnost Auer-Ge-
sellschaft (Deutsche Gas-
glühlicht AG) zare-
gistrovala značku OSRAM na
Císařském patentovém úřadě v Ber-
líně. 

Od roku 1919 neslaví OSRAM
jako výrobce své narozeniny jen v
Německu. Již téhož roku totiž
pražská filiálka začala prodávat
žárovky vyrobené v Berlíně i v

Čechách. Jen o tři roky
později (1922) zde
OSRAM otevřel i továrnu.
Zanedlouho došlo i na Mo-
ravu a Slezsko otevřením
skladů v Brně a Ostravě.
Po válce však byly kapaci-
ty OSRAM v Českosloven-
sku zestátněny a staly se

součástí národního podniku TESLA. 
Nový návrat obchodního zas-

toupení do České republiky se datu-
je do roku 1994. Vrátila se sem i
výroba. V říjnu roku 2000 vstoupila
německá společnost OSRAM
GmbH, která je součástí koncernu
Siemens A.G. do  tehdejšího závodu

HMZ. Bruntálský závod se během
krátké doby stal evropskou základ-
nou pro výrobu wolframových a
wolframkarbidových prášků, jem-
ných drátů a cívek. "V současné
době  zde pracuje 1083 zaměst-
nanců. Téměř sedmdesát procent z
nich tvoří ženy," uvedl Jiří Gavenda,
tiskový mluvčí společnosti.

V září 2004 byla v Osramu
Bruntál zahájena výroba specializo-
vaných lamp (P-VIP) pro projekční
a prezentační techniku. Jedna z nej-
tradičnějších značek ve světě dnes
patří k největším výrobcům os-
větlení na světě s prodejem přesahu-
jícím hodnotu 4,3 miliardy Euro.

-dd-

Bruntálská nemocnice s po-
liklinikou prochází asi největší-
mi změnami ve své novodobé
historii. Výsledkem současných
stavebních prací bude nejen to, že
Bruntál nepřijde o nemocnici, ale
zároveň velmi významné zkvalit-
nění zdravotní péče pro pacienty z
celé spádové oblasti. Mimo jiné
dostane nemocnice nástavbu s
novými operačními sály.

Majitelem areálu nemocnice a
tedy investorem stavby je Město
Bruntál. O radikální přestavbě
komplexu polikliniky se uvažova-
lo už před lety, avšak astronom-
ický rozpočet této akce byl důvo-
dem ke hledání optimální a
finančně méně náročné varianty.

Pro tu se podařilo nalézt podporu
na Ministerstvu zdravotnictví ČR,
které na realizaci úprav poskytlo

dotaci. Stavební práce na první
etapě začaly v roce 2004 a jejich
předmětem byla stavba komu-
nikačního a spojovacího jádra,
nástavba rozšiřující komplex
nemocnice - ocelový skelet pro
přistavěné podlaží a konstrukce
střechy nástavby. 

Náklady na realizaci první
etapy dosáhly bezmála třiceti mi-
lionů korun, přičemž patnáct mi-
lionů pokryla dotace ministerstva.
Práce na této první etapě jsou
ukončeny a stavba je již právo-
platně zkolaudována.

V listopadu loňského roku
byla zahájena realizace druhé
etapy, jejíž předmětem je vyplnění
vnitřního objemu nástavby, ve-

stavba lůžkové části ve třetím pod-
laží, výměna stávajících výtahů v
budově polikliniky a některé výz-
namné úpravy ve stávajících pros-
torách budovy.

Ve třetím podlaží má být
umístěno osmnáct lůžek
chirurgie, ve čtvrtém pak dva nové
operační sály, šest lůžek JIP a
dalších osmnáct lůžek chirurgie.

Náklady na realizaci druhé
etapy dosahují šedesáti milionů
korun, přičemž třicet milionů
pokryje dotace Ministerstva
zdravotnictví ČR a zbývající část
Město Bruntál. Termínem
ukončení prací je listopad
letošního roku. 

Jiří Ondrášek
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Bruntálská nemocnice prochází největší změnou za poslední dobu

Studie navrhuje využití areálu
po rekonstrukci odkaliště

Jak efektivně využít zatěžující a zdánlivě nevyužitelné dědictví mi-
nulosti ukazuje studie Zapojení do krajiny a rekreační využití území
postiženého průmyslovou činností - odkaliště Bruntál. 

Studie předkládá návrh dalšího využití areálu v okolí nádrže po její
současné rekonstrukci a odbahnění. 

Vodní nádrž sloužila od osmdesátých let jako odkaliště pro podnik Rud-
né doly, závod HMZ Bruntál. Tomu také donedávna odpovídal ráz krajiny.
Rekonstrukce nádrže začala v roce 2004 a měla by být ukončena letos v
červnu. Náklady na dílo dosahují 28 milionů korun, přičemž z 85 procent jsou
hrazeny z dotace Státního fondu životního prostředí ČR.         (Více na str. 2)

Divadelní, hudební a taneční festival Kytka uspořádala Speciální škola v
Bruntále minulý týden v městském divadle. Byl určen žákům bruntálských
škol a vystoupilo  na  něm během tří dnů 320 účinkujících. Na snímku žáci
pořádající školy. Foto -dd- (Více s. 8)

Osram slaví  sto let  obchodní  značky,  
zaměstnancům v Bruntále  je  v  průměru 34 let

Dělníci na stavbě  operačních sálů
v nemocnici. Foto -dd-
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Neoznačený text na stránce 
a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

(Dokončení ze str. 1)
Účelem nákladné akce je

odtěžení kontaminovaných kalů, re-
vitalizace zeleně a obnova samotné
nádrže pro její další využití. Nádrž
by se v budoucnosti mohla stát
součástí oddychové a sportovní

zóny, její rekreační využití je dáno
také územním plánem. Budoucímu
využití areálu se věnuje zmíněná
studie, zpracovaná ve spolupráci
Města Bruntálu se společností G-
Consult. Materiál mimo jiné kon-
statuje, že "rekultivací odkaliště

vzniká významný krajinářský prvek
vodní nádrže v pěkném přírodním
prostředí v blízkosti města Bruntál"
a poukazuje na jeho dostupnost jak
pro cyklisty, tak i pro pěší. Studie
ukazuje možnosti následného
využití vodní plochy ke koupání a

provozování vodních sportů s
patřičným zázemím - výstavbou vy-
bavenosti k těmto účelům může
vzniknout významná rekreační zóna
s pestrými možnostmi. Jedním z
námětů studie je také propojení Uh-
lířského vrchu s vodní nádrží pláno-
vanou cyklostezkou či propojení stá-
vajících cest pro pěší a pro cyklisty
chodníkem na severovýchodním
břehu nádrže. Délka nového chod-
níku by byla přibližně 550 metrů. 

Studie je zatím jen návrhem
rekreačního využití lokality, reali-
zace tohoto záměru bude záležet na
finančních možnostech města, pří-
padně investorů. Uskutečnění
záměru musí předcházet zpracování
projektu. 

Celá studie včetně prezen-
tačních panelů je přístupná na ofi-
ciálních internetových stránkách
Města Bruntálu www.mubruntal.cz.

Studie navrhuje využití areálu po rekonstrukci odkaliště

O rozdělení  finančních prostředků z výherních hracích přístrojů a  příspěvků z
rozpočtu města do oblasti sportu na rok 2006 rozhodla Rada města Bruntálu.

Příspěvky na sportovní činnost a akce rozděleny

Záměr města
Rada města Bruntálu

VYHLAŠUJE pronájem bytové
jednotky č. 2 v domě č. 23 na ul.
Květná  v Bruntále o velikosti  1+1
obálkovou metodou s těmito pod-
mínkami:

Minimální nabídková cena:
30.000,- Kč

Složení jistiny ve výši:
10.000,-  Kč

Pronájmu bytové jednotky
obálkovou metodou se může zúčast-
nit pouze fyzická osoba, která má za-
řazenou žádost o pronájem bytové
jednotky v seznamu žadatelů o
pronájem bytové jednotky na by-
tovém oddělení Hospodářské správy
města Bruntál. Pronájmu bytové jed-
notky obálkovou metodou se může
zúčastnit i fyzická osoba, která má v
pronájmu bytovou jednotku v ma-
jetku města Bruntál, a to za těchto
podmínek:

- má uzavřenou nájemní smlouvu
k bytové jednotce

- nájemní smlouva je řádně do-
držena

- nejsou váznoucí pohledávky na
bytové jednotce, kterou má v
pronájmu od města Bruntál

- odevzdá bytovou jednotku, kte-
rou má v pronájmu
Zájemci, kteří mají zájem o

účast  pronájmu bytové jednotky
obálkovou metodou, podají žádost v
termínu do 26.4.2006 na adresu:
Hospodářská správa města Bruntál,
bytové oddělení, pí. Šárka Greč-
malová, Požárníku 10, 792 01  Brun-
tál.  Bližší informace budou poskyt-
nuty na Hospodářské správě města
Bruntál, bytovém oddělení,
Požárníků 10, u pí. Šárky Greč-
malové, telefon 554 714 820.



Pacienti a lidé, kteří se chtějí spojit s
některým oddělením bruntálského praco-
viště Podhorské nemocnice po patnácté ho-
dině odpoledne, musí volat přímou klapku.
Vytočí 554 700 a přidají tři čísla přímé
linky jednotlivých oddělení. 

Do ambulancí a na oddělení rý-
mařovského pracoviště Podhorské nemoc-
nice je nejlepší volat přímo během celého
dne, číslo je 554 253 a k tomu je nutné při-
dat trojčíslí přímé volby. Podrobný telefonní
seznam pacienti najdou například na

www.podhorska.cz. Anesteziologicko-resus-
citační oddělení v Bruntále má číslo 554
700 291, na bruntálské chirurgické oddělení
se lidé dovolají na číslo 554 700 450 - 451,
chirurgická ambulance má klapku 314 a
317. Pokud se chtějí spojit s interním odd-
ělením v Bruntále, tak musí volat na
mužské oddělení číslo 554 700 363, ženské
má klapku 356 a JIP 367.  Gynekologické
oddělení má číslo 554 700 472, porodní
oddělení má klapku 267 – 9 a novoroze-
necké 473.

S interním oddělením v Rýmařově se
lidé spojí na čísle 554 253 207 nebo 215,
chirurgická ambulance má číslo 554 253
225, na rehabilitační oddělení se dá dovolat
na klapku 228 nebo 420 a radiodiagnostické
oddělení má číslo 554 253 302. 

Simona Součková, 
tisková mluvčí nemocnice

Lipová alej na Uhlířském vrchu v Brun-
tále je znovu přístupná. Unikátní, starobylé
stromořadí se tak může stát po více než třech
měsících znovu místem odpočinku místních i
návštěvníků odjinud.

Zákaz vstupu do lipové aleje platil od začátku
roku a byl důsledkem působení extrémní zimy na
stárnoucí stromy. Na stromech se podepsala ná-
mraza, zátěž v podobě sněhu a větrné poryvy,
které provázely uplynulou zimu. Tato kombinace
znamenala nebezpečí pro zdraví návštěvníků aleje
a situaci nebylo možné kvůli počasí a dalším fak-
torům ovlivnit. V pátek 7. dubna stav aleje hod-
notili pracovníci odboru správy majetku města a
odboru životního prostředí a zemědělství Měst-
ského úřadu v Bruntále společně s odbornou pra-

covnicí Agentury ochrany přírody a krajiny ČR.
„Po posouzení provozní bezpečnosti stromů bylo
dohodnuto, že je možné zrušit zákaz vstupu do ale-
je,“ konstatovala pracovnice odboru správy ma-
jetku města Ing. Lucie Theimerová. 

Přesto je třeba dávat při procházce alejí pozor.
„Stromy v aleji se nachází ve stadiu pomalého
odumírání a jejich vitalita se rok od roku stále
snižuje. I přes pravidelnou péči města, která prod-
lužuje jejich bytí v aleji, jsou stromy značně
poškozené a mohou být nebezpečné,“ podotkla
RNDr. Blanka Skřivánková z odboru životního
prostředí.

V jarních měsících bude prováděna údržba
aleje a ošetření stromů po zimě. V rozpočtu Měs-
ta Bruntálu na letošní rok je na údržbu aleje
vyčleněno čtvrt milionu korun, radnice pro tento
účel žádá také o dotaci z Moravskoslezského kra-
je. Lipová alej byla vysazena v letech 1766 - 1770
podél cesty k baroknímu kostelu Panny Marie

Těšitelky, který stojí na vrcholku Uhlířského
vrchu. V roce 1973 byly stromy v aleji prohlášeny
za památné a v roce 1993 byla kulturní památka -
areál kostela Panny Marie Těšitelky - rozšířena o
celou lipovou alej. 
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Jste spokojeni na novým vyvolávacím
systémem na poště? Jaké máte
zkušenosti?

Josef Matuška,
poštmistr
Lidé dosud nebyli
na poště na tento
systém zvyklí, ale
věřím, že už poz-
nali, že je obsluha
klientů rychlejší.

Jsem rád, že už lidé využívají  i lavic a židlí
a mohou tak pohodlně čekat na vyřízení
své záležitosti.

Boleslav Höfer, 
podnikatel
Myslím, že pro
velké pošty je to
výhodné. Má to řád,
je to dobré. Když je
tady málo lidí, jde to
i rychle.

Žena z Bruntálu
Zpočátku tady bylo strašně moc lidí. Ale
teT už si zvykli a je to dobré. Jsem spoko-
jená.

Jakub Horáček,
podnikatel
Jsem tady dnes
poprvé. Zapomněl
jsem si vyzvednout
číslo. To jste
vymysleli na radnici? (smích). S tímto
systémem jsem se seznámil i v prodejnách
eurotelu. Dřív jsem si dopis vyzvedával
jen u jedné přepážky, teT můžu u kterékoliv.
Myslím, že je to rychlejší.

Zdena  Kyselá, 
prodavačka
Já sem moc ne-
chodím. Vše vyřizuji
přes banku. Dnes
jsem tu výjimečně,

zaplatit inkaso. Systém je v pohodě, pro-
blémy mi nedělá.                           -dd-

A N K E T AA N K E T A

Lipová alej   je  po drsné zimě znovu přístupná

Bruntálská hlavní pošta  zavedla na
počátku března nový vyvolávací sytém. Má
především urychlit obsluhu klientů.

Zpočátku se vedoucí jednotlivých oddělení
pošty u terminálů střídali a snažili se vysvětlit ze-
jména starým lidem, jak zařízení funguje a které
tlačítko zmáčknout při vyřizování jednotlivých
záležitostí. 

„Chceme pomoc lidem ještě opakovat, pro-
tože na počátku měsíce si  přijdou vyzvednout dů-
chod  klienti, kteří se se systémem ještě nesetkali,“
uvedl Josef Matuška poštmistr bruntálské pošty.
Velkou roli hraje také zvyk chodit k jedné
přepážce, dnes může být klient obsloužen napří-
klad k výdeji balíku u tří přepážek. Během
dvaceti pracovních dnů v březnu včetně tří sobot,

vydali  na hlavní poště 24 tisíc lístků, za de-
vatenáct dubnových dnů to bylo zatím 14 tisíc
lístků. „Zaznamenali jsme také zvýšený počet
klientů na Poště 3, ale te< už se nám začínají zase
vracet,“ upřesnil Josef Matuška. Největší nápor
přichází na poště s výplatou sociálních dávek a
placením inkasa od 10. do 15. dne v měsíci.
Druhá největší vlna je kolem 23. a 25. dne.

Dnes si nový systém většina lidí chválí.
Hlavní předností je, že jim u okýnka nestojí nikdo
za zády. Po třech měsících budou poštovní úřední-
ci vyhodnocovat provoz zařízení. Už teT je zřejmé,
že důsledné záznamy povedou k některým
úpravám provozu tak, aby se zlepšila kvalita
poskytovaných služeb, dodal Josef Matuška.

-dd-

Většina obyvatel města už vyzkoušela nový vyvolávací systém na hlavní bruntálské poště.    Foto –dd-

Na oddělení Podhorské nemocnice je lépe volat přímo

Neoznačený text na stránce a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Lidé se seznamují s vyvolávacím systémem na poště
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Komunitní plánování sociálních služeb na Bruntálsku

Sdružení pro pomoc mentálně postiženým Bruntál

Cílem sdružení a následně přínosem je 
- komplexní začlenění uživatelů do každodenního života,
- začlenění uživatelů do výuky, terapií, volnočasových aktivit, 
- rozvoj znalostí a dovedností uživatelů, 
- rozvoj zručnosti uživatelů, jejich motivace,
- aktivní podpora a pomoc uživatelům ve vyhledávání

přiměřených pracovních možností v rámci chráněných dílen a
podporovaných pracovišV. 
Záměrem sdružení do budoucna je přetvořit terapeutickou dílnu

v dílnu chráněnou. 
Mezi další služby sdružení patří 

- poradenství v sociální oblasti, 
- poradenství u postižení Downova syndromu,  kde sdružení

spolupracuje s brněnským centrem trizonie 21 v osobě MUDR.
Bartoše.  S tímto souvisí i publicistická činnost sdružení, které
publikuje články v regionálním tisku a odborném časopise Men-
tální retardace, rovněž na vlastním webu spmp-bruntal-euweb.cz
a na webu komplan-bruntal.wz.cz.
V roce 2005 se sdružení zapojilo do projektů OPRLZ MPSV,

MSK, nadací, fondů pro podporu činnosti a na vybavení sdružení,
pro pořízení materiálu a pomůcek pro klienty.  

(RR)

Kde nás najdete?
Sdružení pro pomoc 
mentálně postiženým Bruntál
Náměstí J. Žižky 2, 792 01  Bruntál
Tel. 554/725 255
e-mail: spmpbruntal@iol.cz
Předsedkyně: Věra Mozdřeňová

Sdružení pro pomoc mentálně
postiženým v Bruntále bylo založeno v
roce 1978, aktivněji však začalo rozvíjet
svou činnost až od roku 1984. V současné
době je v organizaci zapojeno 61 rodin s
mentálně postiženými z regionu Bruntáls-
ka. Obsah činnosti sdružení, které se za-
měřuje na děti a dospělé s mentálním

postižením, žijící  ve svých rodinách, je
zpracován do projektu Terapeutická dílna.
Jsou to jednotlivé terapie, které jsou spoje-
ny do jedné Terapeutické dílny. 

Sdružení uživatelům nabízí muzikote-
rapii, arteterapii, pracovní terapii, bub-
nování na africké bubny, hry jednotlivců na
hudební nástroje, dramaterapii. Terapie
probíhají pravidelně každý den v době od
10.00 do 14.00 hodin a dále každý den od
15.00 do 17.30 hodin. 

V každé terapii je vede odborný te-
rapeut, který je profesionálem v dané
oblasti. Vede je podle programu a metodiky
dané terapie s dodržováním individuálního
přístupu. 

V rámci společenských aktivit sdružení
pořádá vystoupení uživatelů, kteří zde
předvádějí, co se v jednotlivých terapiích
naučili. 

Uživatelé se představili s muzikoterapií
v Domově důchodců, sdružení uspořádalo
hudební Akademii pro sponzory, příznivce,
známé, přátele. Připravuje se také na
přehlídku tvořivosti Mosty 2006. V plánu
celoročních aktivit je Maškarní karneval,
zájezd na koncert Novy, zájezd do Tatra-
landie, Dětský den, zájezd na canisterapii,
taneční zábava, mikulášská besídka. Ze
sportovní akcí tradičně plavecké závody,
lehkoatletické závody, bowling, kuželky,
stolní tenis, šipky.

Cíle a činnost sdružení

Hudební terapeutka  přijela se svou dcerou ukázat jak  komunikují prostřed-
nictvím hudby.

Dívka dělá díky hudbě velké vývo-
jové pokroky .

Fota Renata Rychlíková

Slezská diakonie
Azylový dům Bethel

Kavalcova 7, 
Bruntál 
pořádá
v pátek 

28. 4. 2006 
od 8.00 do 14.00 h.

DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

PRO VEŘEJNOST

Srdečně všechny zveme

Zajímavé setkání, které
připravilo Sdružení pro pomoc
mentálně postiženým, se konalo
ve čtvrtek 13. dubna v bruntál-
ské Základní umělecké škole. 

Pozvání přijala PhDr.
Katarína Grochalová, diplo-
movaná hudební terapeutka
takzvané FMT-metody, která tu-
to metodu vystudovala ve Švéd-
sku a v současné době působí v
Brně. 

Podstatou FMT-metody je
terapeutické sezení, kdy ter-
apeut hraje na klavír
jednoduché melodie, pomocí
nichž komunikuje s dítětem hra-
jícím na bicí nástroje. Hudba je
zde prostředek k dialogu, niko-
liv cíl. Při hraní je z vnějšku
řízena mozková aktivita, protože
dítě nehraje na bicí nástroje

samoúčelně, ale je vedeno ter-
apeutem ke konkrétní činnosti.

PhDr. Grochalová předvedla
metodu se svou dcerou, která se
narodila s diagnózou Trizonie
21 - Downův syndrom a je jí
patnáct let. Po půl roce inten-
zivní práce začala častěji a
výstižněji vyjadřovat své
myšlenky a pocity. Zlepšila se
koncentrace, logické myšlení a
paměV.

Terapeutického sezení se
zúčastnili kromě rodičů i zájem-
ci ze Speciální školy Bruntál,
Sagapa, Benjaminu. Vzhledem
k velkému zájmu přislíbila
PhDr. Grochalová další
spolupráci s místními organiza-
cemi. 

Věra Mozdřeňová, 
SPMP Bruntál

Setkání ukázalo velké možnosti muzikoterapie
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Scénograf Josef Svoboda vystavuje návrhy divadelních scén v Galerii V kapli
v Bruntále. Foto –dely- 

Na snímku jsou zástupci obce - starosta, místostarost-
ka a rodiče při podpisu do obecní pamětní knihy. 

Vítání občánků 
v Miloticích nad

Opavou 
V sobotu 25. března přivítali v kul-

turním domě v Miloticích nad Opavou zás-
tupci obce pět nových občánků obce - Lucii
Plankovou, Veroniku Riplovou, Lukáše Se-
meru, Davida Polovku a Martinu Žákovou.
Místostarostka L. Šímová přivítala rodiče i
přítomné hosty a starostovi obce hezkým
pásmem básniček a písniček vystoupily děti
z místní MŠ. Po slavnostním projevu
starosty byli noví občánci zapsáni do kro-
niky obce. Jako památku na tuto slavnostní
událost děti dostaly pamětní listy a zlaté
přívěsky a maminky kytičku. Po slavnost-
ním přípitku byla akce ukončena. (ta)

První máj s humorem
Tradiční veselou oslavu 1. máje plánují

obyvatelé Karlova pod Pradědem. Svátek práce
z nadhledu  dnešní doby budou slavit průvo-
dem obcí, výchozím i cílovým bodem je restau-
race U Bohouše.    (ta)

Získali lovecký lístek
Zkoušky adeptů o první lovecký lístek

pořádal 22. dubna na Kolibě ve Vrbně pod
Pradědem okresní myslivecký spolek v Brun-
tále. Mezi myslivci se jedná o velkou kulturní
událost, které předchází roční poměrně náročná
příprava přihlášených zájemců jak po teore-
tické, tak po praktické stránce. Součástí
náročných zkoušek je vždy následující kulturní
program, který vyplývá z mysliveckých tradic,
a to myslivecký soud. (BH)

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Výstava Děti a příroda
Ve čtvrtek 27. dubna 2006  ve 13.30 hodin se koná slavnostní zahájení výstavy maleb a kreseb dětí zúčastněných v
soutěži Děti a příroda, kterou vyhlásil Okresní myslivecký spolek v Bruntále. (BH)

Výlet na Sovinec - Netradiční prohlídky hradu
O víkendu 29. a 30. dubna a 1. května  zveme návštěvníky na NETRADIČNÍ PROHLÍDKY HRADU s názvem
Střevíc kněžny Hortenzie v délce trvání cca 60 minut. Návštěvníci se mohou těšit na neobvyklý průchod hradem
spojený se vstupem do hradního sklepení. Prohlídka bude doplněna šermířskými scénkami a divadelními pověstmi
vztahujícími se k hradu.  Prohlídky se budou konat každých 20-30 minut. Vstupné 70,- Kč dospělí, 50,- Kč, důchod-
ci, studenti, 40,- děti 6 -15 let. (zr)

Zprvu nevinná rvačka žáků
jedné z bruntálských škol skonči-
la dlouhodobým léčením jednoho
z nich. Staršímu ze rváčů tak
hrozí v tomto mladinkém věku
stíhání, protože vzhledem k délce
léčení museli policisté původně
přestupek překvalifikovat a
chlapec je teT podezřelý ze
spáchání trestného činu ublížení
na zdraví.

Ke rvačce došlo už 21. března
tohoto roku v šatnách ve škole na
Školní ulici. Teprve patnáctiletý

hoch tam napadl o dva roky
mladšího chlapce. 

Údajně bezdůvodně do něj
strčil tak prudce, že mladší z
chlapců narazil hlavou do dveří
jedné z šaten. Pak upadl na zem a
zůstal ležet na chvíli v bezvě-
domí. 

Následkem tohoto útoku
chlapec utrpěl otřes mozku a také
zlomeninu klíční kosti. Pět dní si
oběV útoku poležela v nemocnici,
ale léčí se ze zranění stále.          

-zlt-

Po rvačce v šatně školy skončil v nemocnici

Krkavčí otec 
neplatí na syna

Vskutku jako krkavčí otec se
chová ke svému synovi 41letý muž
z Bruntálu. Na synka už totiž od za-
čátku srpna roku 2003 neplatí
výživné, které mu určil soud. Do
dnešního dne tak dluží matce na
synovu obživu 33 tisíc korun. Trest
jej nemine, protože byl v těchto
dnech obviněn ze zanedbání povin-
né výživy. -zlt-

Krátce z kraje...
Moravskoslezský kraj schválil

„Dlouhodobý záměr vzdělávání a
rozvoje vzdělávací soustavy MS kraje
na léta 2006 – 2008“. Je určen přede-
vším všem, kteří budou napomáhat re-
alizaci tohoto dokumentu a naplňovat
jeho strategické cíle. Neméně zají-
mavý je tento dokument i pro rodiče.
Hovoří se zde, mimo jiné, o specific-
kém přístupu pro děti, žáky a studenty
mimořádně nadané. Tento obsahově
náročný písemný materiál najdete na
www stránkách MS kraje nebo přímo
na odboru školství, mládeže a sportu.
K dispozici jej mají i jednotlivé školy

Ludmila Navarová, 
členka zastupitelstva MS kraje

Scéna jako vystřižená z akčních
filmů se odehrála pozdě večer v pátek
14. dubna v Bruntále v ulici
Požárníků. Dopravní policisté tam v
jedenáct hodin večer chtěli zkontrolo-
vat podezřelý vůz Volkswagen Jetta,
který neměl espézetku. Na jeho
26letého řidiče ale znamení k zas-
tavení zaúčinkovalo jako červená barva
na býka. Změnil směr jízdy a chtěl na
jednoho z policistů najet. Ten naštěstí
stačil uskočit a vzhledem k tomu, že
řidič ujížděl ve směru na ulici Dr. E.
Beneše a dál na Ruskou jali se ho poli-
cisté pronásledovat. Mladý řidič se
během honičky snažil, zřejmě poučen
akčními filmy, policejní auto něko-

likrát vytlačit ze silnice. Dramatická
jízda pak pokračovala na Jesenické uli-
ci, kde před pronásledovaným autem
stačili jen tak tak uskočit dva chodci na
přechodu. Zběsilá honička pokračo-
vala dál až do areálu bývalých státních
statků, kde se řidič snažil po zastavení
z auta utéct. Policisté muže dostihli,
ten se nechtěl nechat sebrat a s poli-
cisty se snažil zápasit. Muži zákona
použili donucovací prostředky, protože
řidič je nejen urážel a pral se s nimi,
ale začal jim vyhrožovat zabitím. Když
byl zkrocen odmítl policistům ukázat
doklady a tak byl převezen na police-
jní služebnu. I tam byl ale značně agre-
sivní a stále policistům vyhrožoval.

Protože jevil známky silné opilosti
nechali jej policisté vyšetřit lékařem,
který muži naměřil 2,5 promile alko-
holu. Tím si agresivní opilec vysloužil
odvoz na záchytku do Opavy. Po vys-
třízlivění byl předán kriminalistům,
kterým se během vyšetřování částečně
ke svému jednání přiznal, ale některé
okolnosti si podle vlastních slov údajně
nepamatuje. Přesto byl policejním in-
spektorem mladík obviněn z útoku na
veřejného činitele a ze spáchání trest-
ného činu násilí proti skupině oby-
vatelů a proti jednotlivci. Navíc bude v
přestupkovém řízení řešeno i to, že au-
to, s nímž před muži zákona opilec
ujížděl bylo vyřazeno z provozu.  -zlt-

Opilec se popral s policisty a chtěl je zabít

Krátce z okolních obcí
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Mezinárodní kampaň Přestaň
a vyhraj 2006 se uskuteční v květ-
nu letošního roku. Je organizová-
na v rámci programu CINDI Svě-
tové zdravotnické organizace, ale
je otevřena všem zájemcům ze
všech zemí světa. Každá ze
zúčastněných zemí si uspořádá
národní soutěž podle jednotných
pravidel. 

Do losování o ceny v mez-
inárodní, národní i regionální
soutěži budou zahrnuti účastníci,
kteří zašlou řádně a úplně vy-
plněné a podepsané přihlášky
nej-později do 30. dubna 2006 a
kteří po dobu trvání soutěže - tj.
nejméně 4 týdny od jejího zahá-
jení - nebudou vůbec kouřit. 

Soutěž bude zahájena dne 2.
května a potrvá do 29. května.

Podmínky účasti v soutěži:
Zúčastnit se mohou kuřáci ve
věku 18 let a více, kteří v den za-
hájení soutěže kouří alespoň jednu

cigaretu denně po dobu nejméně
jednoho roku.

Zájemci o účast v soutěži vy-
plní přihlášku a zašlou ji na
adresu: 

Přestaň a vyhraj
Státní zdravotní ústav
Šrobárova 48
100 42 Praha 10
Přihláška musí obsahovat:

jméno, celé datum narození,
pohlaví, celou adresu včetně PSČ,
telefon, počet cigaret (dýmek,
doutníků) vykouřených denně,
počet předchozích pokusů přestat
kouřit (0, 1-2, 3 a více), počet let
kouření a jméno a adresu svědka.
Svědek musí být schopen
potvrdit, že soutěžící je způsobilý
účastnit se soutěže v souladu s je-
jími pravidly. Přihláška rovněž
musí obsahovat čestné prohlášení,
že se účastník pokusí nekouřit po
dobu trvání soutěže a že pravdivě
odpoví na dotaz, zda podmínky

soutěže dodržel. V letošním roce
mají opět možnost zapojit se do
soutěže i nekuřáci, kteří získají k
účasti alespoň jednoho kuřáka.
Podmínkou jejich účasti v
losování o zvláštní cenu je
skutečnost, že jimi získaný kuřák
dodrží pravidla soutěže. 

Losování bude provedeno ze
všech účastníků, kteří zaslali plat-
né přihlášky ihned po ukončení
soutěžního období. Případní vítězi
budou bezprostředně kontak-
továni. Ceny budou předávány na
základě čestného prohlášení
účastníka, že se po celou dobu
soutěže zdržel kouření,
potvrzeného svědkem. Abstinence
od kouření bude u případných
vítězů hlavních cen ověřována bio-
logickými testy.

Vítěz Mezinárodní
SUPERCENY ve výši 10 000.-
amerických dolarů bude losován
mezi vítězi národních kol zúčast-

něných zemí. Každá země má prá-
vo zaslat do mezinárodního
losování jednoho zástupce za
každých 1000 účastníků v národ-
ním kole. Minimální počet účast-
níků v národním kole je 100 osob. 

Více informací o soutěži na-
jdete na internetové adrese:
http://www.szu.cz. (zr)

Ilustrační foto

Soutěž pro kuřáky, kteří chtějí přestat

2. 5. - 5. 5.
Jungmanova 2
Šrámkova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
I. Olbrachta 1
Neumannova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Na Vyhlídce 1
5. 5. - 9. 5.
Uhlířská 3
Dělnická 2
Horní 1
Tř. Obránců míru 1

U Rybníka 1
Dolní 1
Šmilovského 1
9. 5. - 11. 5.
Rýmařovská 2
Čelakovského 1
Dlouhá 3
Osvobození 1

Pionýrská 2
Chelčického - garáže 2
11. 5. - 15. 5.
Družební 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E.Beneše 1
Požárníků 1
Partyzánská 1
15. 5. - 17. 5.
ČSA 2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1
Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

17. 5. - 19. 5.
Husova 1
K.H.Máchy 2

Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 1
Hradčany 1
19. 5. - 22. 5.
Vrchlického 1
Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1
22. 5. - 24. 5.
Kunov 2
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
Tř. Práce 1
22. 5. - 24. 5
Tř. Práce 1
Olomoucká 1

Pod Tratí 1
U Potoka 1
Kunov 2
Kontejnery budou přistaveny
PRVNÍ DEN DOPOLEDNE v uve-
deném datu, na místě budou
DRUHÝ DEN VČETNĚ, TŘETÍ
DEN DOPOLEDNE se odvezou na
skládku. Následně budou přistaveny
na místo nové.

Celoročně jsou k dispozici 
služby Recyklačnho dvora 
na ulici Polní, zde mohou 

občané města Bruntálu 
BEZPLATNĚ odpad uložit.

PROVOZNÍ DOBA
RECYKLAČNÍHO DVORA:
Pondělí 8 - 12:30 hod.
Úterý - Pátek 8 - 16:30 hod.
Sobota 8 - 12 hod.

Přistavení  kontejnerů pro jarní  úkl id

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 2006

Poradna nabízí odbornou pomoc
V poradně se klientovi dostane poradenství při odvykání kouření,

včetně psychosociální podpory, eventuálně doporučení vhodné
náhradní nikotinové terapie a také je např. prováděna kontrola hmot-
nosti při odvykání kouření. Součástí práce s klientem je vyšetření
množství oxidu uhelnatého v proudu vydechovaného vzduchu a
testování závislosti na nikotinu. Veškeré poradenství je bezplatné.
Klient si hradí pouze náhradní nikotinovou terapii pokud je přede-
psána. Z dalších aktivit, které se týkají kampaně proti kouření je
školení pedagogických pracovníků, které bude Zdravotní ústav na
území celého kraje bude provádět na 2. stupni základních škol.
Vyškolení pedagogové v projektu Kouření a já se budou věnovat
žákům 6. - 9. tříd ZŠ. (zr)

Kontaktní místa 
pro vydávání přihlášek:

Přihlášky do soutěže
Přestaň a vyhraj je možné vy-
plnit odeslat on-line na inter-
netové adrese: www.szu.cz
nebo je získat v Poradně pro
odvykání kouření ve Zdravot-
ním ústavu Ostrava, praco-
viště Bruntál, ul. Zahradní 5.
Tiskopisy jsou k dispozici
také v Lékárně Pod Pradě-
dem, ul. Karla Čapka 6.

Poradna pro odvykání
kouření v Bruntále:

Zdravotní ústav, 
Oddělení podpory zdraví, 

Zahradní 5, 792 01Bruntál.

Návštěva je možná 
na základě objednání 

i telefonicky na č.: 
554 774 146.
Každý kuřák, 

který se rozhodne skončit 
s kouřením, může přijít.
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Vážení občané,
v souladu se zákonem

č.247/1995 Sb., o volbách do Parla-
mentu České republiky a o změně a
doplnění některých dalších zákonů,
ve znění pozdějších předpisů by-
chom vás rádi informovali o tom, že
rovněž v našem městě proběhnou
ve dnech 2. a 3.6.2006 volby do
Poslanecké sněmovny Parlamentu
České republiky. Na základě
zkušeností z předcházejících let

došlo ke změně umístění následu-
jících volebních komisí, volební
okrsky zůstávají nezměněny. 

Volební komise volebního
okrsku č. 11 bude přemístěna do
Základní školy a MOG, Školní 2,
Bruntál (platí pro voliče, kteří jsou v
Bruntále přihlášeni k trvalému na
ulici Pionýrská a Náměstí 1. Máje). 

Volební komise volebního
okrsku č.14 bude nově umístěna v
budově Spolkového domu Mariany

Berlové, Husova 2, Bruntál  (platí
pro voliče s trvalým pobytem na
ulici ČSA, Švermova, Na svahu,
Husova, Česká, Sadová, Nová,
Kavalcova). 

Cílem přemístění zmiňovaných
místností je zjednodušení přístupu
občanů do těchto volebních míst-
ností i technická dostupnost voleb-
ních prostor pro rozvoz technického
vybavení, předpokládaný vstřícnější
přístup poskytovatelů prostor pro za-

jištění tohoto úkolu přenesené pů-
sobnosti veřejné správy, v
neposlední řadě též zkulturnění a
zpříjemnění prostředí volebních ak-
tu občanů ve zmiňovaných objek-
tech. Další potřebné informace k
volbám i nadále naleznete na úřední
desce Městského úřadu, na we-
bových stránkách a rovněž v měst-
ských novinách.

Odbor vnitřních věcí
Městský úřad Bruntál

volební  okrsek  č. 1: v budově Domu dětí a mládeže, Dukelská ul. 4, Brun-
tál
volební  okrsek  č. 2: v budově  Základní školy, Okružní ul. 38, Bruntál 
volební  okrsek  č. 3: v budově  Základní školy, Okružní ul. 38, Bruntál 
volební  okrsek  č. 4:  v budově bývalého závodu Moravolen, Dr. E. Beneše
67, Bruntál
volební  okrsek  č. 5: v budově Domu dětí a mládeže, Pod Lipami 2, Brun-
tál  
volební  okrsek  č. 6: v budově  Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
volební  okrsek  č. 7: v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
volební  okrsek  č. 8: v budově  Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
volební  okrsek  č. 9: v budově  Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
volební  okrsek  č. 10: v budově  Základní školy a MOG, Školní 2, Bruntál 
volební  okrsek  č. 11: v budově  Základní školy a MOG, Školní 2, Bruntál  

volební  okrsek  č. 12: v budově  Základní školy Bruntál, Jesenická 10,
Bruntál 
volební  okrsek  č. 13: v budově Kulturního střediska, Dukelská 2, Bruntál
volební  okrsek  č. 14: v budově Spolkového domu Mariany Berlové, Huso-
va 2, Bruntál 
volební  okrsek  č. 15: v budově Kulturního střediska, Dukelská 2, Bruntál 
volební  okrsek  č. 16: v budově Střední školy řemesel Bruntál, (SOUaOU),
Krnovská 9, Bruntál
volební  okrsek  č. 17: v budově bývalého závodu Moravolen, Dr. E. Beneše
67, Bruntál
volební  okrsek  č. 18: v budově Základní školy Bruntál, Rýmařovská 15,
Bruntál 
volební  okrsek  č. 19: v budově Dřevokonu Kunov, Kunov 80 

Bc. Stanislav Navrátil, starosta města Bruntálu

Volby do parlamentu v červnu

Informace o počtu a sídle volebních  okrsků
Starosta města Bruntálu podle § 14c, písmeno f), zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky 

a o změně a doplnění některých dalších zákonů informuje:
Místem konání voleb do  Parlamentu České republiky ve městě Bruntál je 19 volebních okrsků:

Krajský úřad  odeslal  všem
21 stranám a hnutím 

informaci o registraci strany
do sněmovních voleb
Kandidátku do červnových voleb

do sněmovny doručilo Krajskému
úřadu Moravskoslezského kraje k 28.
březnu 21 stran, hnutí a koalic. V kraji
se o post ve sněmovně bude ucházet
519 kandidátů. Nedostatky či chyby
muselo opravit 19 stran či hnutí z 21 –
všechny strany a hnutí tak včas učinily
a 14. dubna odeslal krajský úřad všem
21 stranám a hnutím rozhodnutí o re-
gistraci strany či hnutí do voleb. Neby-
lo třeba odmítnout  žádné kandidátky
ani škrtat kandidáty. 

„Nejčastější chyby, které se kan-
didátních listinách vyskytovaly byly
špatně vypočtený věk kandidátů - musí
být dovršený rok ke dni podání listiny,
neúplné či chybně uvedené trvalé by-
dliště, zkratky. Jedna ze stran navrhla
devatenáctiletého kandidáta, jedna ze
stran musela zredukovat počet kan-
didátů z 53 na maximálně možných
36,“ uvedla Šárka Swiderová, tisková
mluvčí  kanceláře hejtmana kraje.

Kromě Moravskoslezského kraje
bude mít 36 kandidátů ještě hlavní
město Praha, následují Jihomoravský a
Středočeský se 34. Státní volební
komise vylosovala po Velikonocích čís-
la pro volební strany. Nejpozději 18.5.
pak musí být vytištěny volební lístky.

(ta)



Základní škola, Bruntál,
Rýmařovská 15,  příspěvková
organizace, pořádala ve dnech
19. -21. dubna u příležitosti
45. výročí založení školy již
pátý ročník divadelního,
hudebního a tanečního festi-
valu Kytka. 

Mottem celého festivalu by-
la integrace. Na jevišti vedle
sebe vystupovaly děti handi-
capované spolu se zdravými ne-
jen z pořádající školy, ale také
hostující soubory. Letos byl fes-
tival rozšířen o hudební a
taneční vystoupení. Vystoupily

pěvecké bruntálské sbory
Sluníčko, Rosnička i Barvínek z
Horního Benešova.

„Jsem moc ráda, že jsme zde
mohli vystoupit, protože letos
nebude samostatná přehlídka
dětských  pěveckých sborů,“
řekla  učitelka hudební výchovy
a vedoucí souboru Sluníčko ze
Základní umělecké školy Lenka
Lebedová.

„První dva dny byla
přehlídka určena menším škol-
ním dětem, poslední den jsme
pozvali také rodiče našich
žáků,“ řekly organizátorky Jana
Maňáková a VlaTka Holásková.
Program byl velmi pestrý.
Během tří dopolední bylo k
vidění jedenadvacet vystoupení.
Pořadatelská škola předvedla
dvě vystoupení Popletené po-
hádky, tancovaly skupiny Black
stars, Sunshine, Black snake, di-
vadelní soubor Jednička zahrál
pohádku Drak, dále vystoupil
taneční a dramatický soubor
Petrin, hudební skupina Ringo,
flétnový soubor a děti s
hendikepem Babety Řeháčkové,
tanečníci DDM Bruntál, soubor
Khamoro a  další. Pořádání fes-
tivalu podpořila dotace z vý-
herních hracích přístrojů,
přidělená Městem Bruntál. 

(ta)
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Jedním z účinkujících na festivalu Kytka byl dětský sbor Sluníčko.

Pohádka Drak souboru Jednička vynikala pěknými kostýmy.
Fota –dd-

Pozvání na jarní úklid
Městská rada Klubu

českého pohraničí Bruntál
vyzývá své členy a sympatizan-
ty k účasti na jarním úklidu a
úpravě pohřebiště vojáků Rudé
armády na městském hřbitově.
Úklidové práce proběhnou v
sobotu 29. dubna 2006, od 8,30
hod. Na úpravu samostatných
hrobů bude dobré přinést si
malé zahradnické nářadí. Ostat-
ní bude připraveno na místě ú-
klidu. Věříme v hojnou  účast!

Oslava 1. května
Oslava 1. máje se bude

tradičně konat 1. května na
hřišti Slavoje Bruntál. Zahájení
je ve13.30 hodin. Je připraven
bohatý program a zábava.
Všichni jsou srdečně zváni.

Vzpomínka k 61. výročí 
osvobození Bruntálu

Pietní akt na městském
hřbitově v Bruntále se
uskuteční v pátek 5. května
2006, v 16,00 hod. Účastníci se
shromáždí před městským
hřbitovem, odtud odejdou ke
hrobům vojáků Rudé armády,
kde bude přednesen
vzpomínkový projev a položeny
květiny. Svojí účastí vyjádříme
dík za osvobození z fašistické
poroby a úctu padlým Rudoar-
mějcům. 

(MěR KČP)

Festival Kytka trval tři dny, vystoupilo přes 300 dětí 

Ivo Batoušek a jeho bubenická skupina Jumping Drums zahájili sérií tří výchovných
koncertů v Základní škole Jesenická. V tělocvičně školy přiblížil bubeník dětem historii
bubnových nástrojů, učil děti různým rytmům a zahrál se skupinou několik skladeb Při
tom všem hýřil vtipem a zajímavými historkami. Zájemce pozval do bubenické školy.
Další koncerty se uskuteční ve škole na podzim. Foto –dd-  

Shromáždění zaměřené 
na modlitby za nemocné
Neděle 30. dubna 2006 v 16:00 hodin, Husova 2

(Spolkový dům Mariany Berlové). Během tohoto shromáždění
uslyšíte křesVanské písně, mluvené slovo týkající se uzdravení
a můžete dát prostor kazateli se za vás modlit. Šátky a kapes-
níky nemocných, kteří se nemohou osobně dostavit odevzdej-
te před shromážděním kazateli. 

Pořádá křesVanský sbor Slovo života Vsetín ve spolupráci
se Slovo života Bruntál. Více informací naleznete na:
www.slovozivotavsetin.cz pod oknem aktuality nebo na tel. č.:
736 158 088 Marián Staněk - pastor

Skalničkáři připravují prodejní výstavu 
Klub skalničkářů a alpinistů Campanula Bruntál připravuje tradiční prodejní výs-

tavku. Letos se bude konat ve čtvrtek a v pátek 11. až 12. května v atriu Kulturního
střediska. Po oba dny od 9 do 17 hodin si mohou zájemci  nejen prohlédnout výstavku
květin a bonsají, ale také za levný peníz zakoupit  letničky či skalničky do truhlíků,
na okrasu balkónů či do skalky.            (zr)

Fotosoutěž: Konečně jaro! 
Další příležitostí pro tvůrčí práci bruntálských fotografů

je fotosoutěž, která nese název Konečně jaro!  Tentokrát
necháváme téma široce otevřené a jsme zvědavi, z jakého
úhlu pohledu se k němu autoři postaví. Těšíme se na soutěžní
snímky a originální pojetí tématu.

Pravidla soutěže zůstávají stejná, každý autor může
poslat pět snímků, pokud možno v co nejlepší kvalitě a elek-
tronicky na adresu nasdomov@mubruntal.cz, případně poš-
tou na adresu Redakce Náš domov, Nádražní 20, Bruntál.
Uzávěrka soutěže je 29. května 2006. Nejlepší  snímky bu-
dou zveřejněny v prvním červnovém vydání Našeho domo-
va, autoři obdrží drobné ceny.    Redakce ND
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V prvním dubnovém týdnu
proběhl v Lipsku Středoevropský
autosalon AMI (Auto Mobil In-
ternational), na který uspořádala
SPŠ Bruntál zájezd pro studenty
oboru Silniční doprava. Žáci tak
mohli zhlédnout automobily
padesáti světových značek, mezi
nimiž byla více než stovka svě-
tových, evropských a německých
premiér. 

V Lipsku poprvé vystavovala
americká značka Dodge, světovou

premiéru tam oslavil Peugeot 307
s motorem HDI FAP 90, který
dostal filtr pevných částic, a
samozřejmě nechyběla celá řada
novinek, představených poprvé
před pouhým měsícem na
Ženevském autosalonu. Byly
mezi nimi takové lahůdky jako
sportovní roadster Opel GT, svůd-
ná Alfa Romeo Spider, oceněná
titulem Kabriolet roku 2006,
luxusní sedany Lexus LS, Volvo
580 nebo Honda Legend. Oblíbe-

nou kategorii vozů SUV v Lipsku
zastupovaly kompaktní dvojčata
Fiat Sedici/Suzuki SX4, velké
Subaru B9 Tribeca, elegantní
Chevrolet Captiva a druhá gener-
ace Hyundai Santa Fe. Z lev-
nějších vozů měli žáci možnost
vidět takové novinky jako je pros-
torná Škoda Roomster, Peugeot
207 nebo Hyundai Accent. 

Kořením každého dobrého au-
tosalonu jsou designerské studie a
koncepty, z nichž se na lipské
půdě představily například Volvo
C30, Citroën C-Aiplay, Honda
Civic Type R Concept, Volkswa-
gen Concept A a Peugeot 207
RCup. Studenti měli možnost na
vlastní oči vidět a přímo si také
ohmatat či vyzkoušet drtivou

většinu vystavených vozidel.
Velice si pochvalovali možnost
svézt se ve vozidlech pro náročný
terén, jejichž jízdní vlastnosti byly
předváděny na zkušebním poly-
gonu vedle výstavních hal.
Prohlídka autosalonu tak studen-
tům umožnila získat nejnovější in-
formace a poznatky z oboru kon-
strukce a vývoje vozidel, které
budou moci uplatnit při studiu
svého oboru v blízké budoucnosti.

Návštěva autosalonu, který
ve studentech zanechal nesmaza-
telné dojmy, byla při odjezdu za-
vršena projížTkou po večerním
Lipsku, po které již následovala
dlouhá cesta zpět do Bruntálu.

Ing. Ladislav Homolka
SPŠ Bruntál

Klub Za starý Bruntál bude
letos v první květnovou sobotu,
šestého, pořádat již devátý ročník
Výletu Okolo Slezské Harty. Výlet
byl nazván po našem zesnulém
nadšeném členovi klubu,

uměleckém kováři a zámečníkovi
Memoriál Petra Hábla.

V sobotu 6. května se na
kolech a pěšky vyrazí z nádvoří
restaurace U Kata v rozmezí od 8
do 10 hodin, konec je do 13
hod.(Restaurace U Kata je za
mostem na rohu ulic Květné a dr.
E. Beneše vlevo.) Startovné je pro
dospělé 20 Kč, pro děti 5 Kč. Je na
úhradu nákladů za plakáty, plány,
samolepky, diplomy a ceny. 

Výlet nabídne šest tras od 14
km do 42 (každý obdrží plánek
tras, diplom a samolepku).

Ředitelem výletu je již po de-
vět let organizátor všech náleži-
tostí akce člen výboru Klubu Za
starý Bruntál Mgr. Ivan TUČEK.

Akce byla nazvána výletem,
protože nejde o žádné rychlostní
rekordy. Chceme, abyste se
potěšili jarní přírodou Nízkého Je-
seníku, zrcadlící se v přehradním
jezeře Slezská Harta, po trasách,
které nejsou jinak běžně přístup-

né, a v pohodovém tempu v rodin-
né společnosti i s dětmi nebo s
přáteli. Trasy vám nabízejí unikát-
ní památky našeho kraje. Patří k
nim majestátný stratovulkán ne-
jmladších sopek u nás z rozmezí
třetihor a čtvrtohor (1 - 1,5 mil.
let), nebo chráněná přírodní
památka Lávový proud (lom)  pod
Mezinou s čedičovými  "varhana-
mi", stejně úchvatnými jako Pan-
ská Skála u Kamenického Šenova,
uváděná ve všech našich
přírodovědeckých učebnicích.
Jedinečná je rovněž chráněná
památka Razovské tufity, lom u
dolní části obce Razová, kde se
ukládal prachový spad sopek,
Velkého a Malého Roudného do

tehdejšího jezera. (Tufa je sopečný
spad na půdní podloží, tufit do
vody). Za lomem je kříž s tufi-
tovým podstavcem, obnoveným
obcí Razovou spolu s klubem.

Navštívíte i ojedinělou tech-
nickou památku pod Razovou,
zrestaurovanou Klubem Za starý
Bruntál, malou selskou vápennou
pec (rotunda z kamene). Jiné byly
po ukončení provozu zbourány.

Na závěr srdečně děkujeme
soukromníkům a Lesní správě
Lesů ČR Bruntál za umožnění vs-
tupu na jejich pozemky.  

PřijTte a přijeTte  6. května a
nedejte se odradit případným
horším počasím, nejsme přece z
cukru! -cn-

Připravuje se výlet Okolo Harty už podeváté

V Mezině si pořídili během prvních svátků jara originální velikonoční výz-
dobu před obecním úřadem. Autorem výtvoru je J. Vávra. V obci uvítali jaro
pálením Moreny. Foto Hana Kutáčková 

Jaro už láká cyklisty do přírody.
Ilustrační foto V. Brabenec

Studenti J. Hejnyš a A. Foltis v diskuzi nad rotačním motorem Wankel.
Foto autor

Objevování  studánek
Klub Za starý Bruntál  pořádá:
29. 4. objevování studánek na Uhlířském vrchu,  sraz v 9:00 hodin u restau-
race v zatáčce na Uhlířské ulici. Akce se v případě deště ruší. Podrobnější
informace ve vitrínce Městského divadla na náměstí Míru v Bruntále.

Studenti ze SPŠ Bruntál navštívili autosalon v Lipsku
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Manželé oslavili diamantovou svatbu
Šedesát let společného života si v březnu připomněli  Fran-

tišek a Anna Kostkovi z Bruntálu. Diamantovou svatbu oslavili
mezi svými nejbližšími. František Kostka zároveň oslavil 31.
března své 85. narozeniny.

Foto Juraj Móric

Vysoká škola poodnikání ,  a.s .
Business  School  Ostrava plc

Konzultační středisko v Bruntále
VÝUKA   A   STUDIUM
-Ve školním roce 2006 - 2007 bude již třetím rokem otevřen v Brun-

tále studijní program Ekonomika a management, obor Podnikání, který
bude vyučován formou kombinovaného bakalářského studia trvajícího 3,5
roku.  Studenti budou navštěvovat přednášky jedenkrát měsíčně od pátku
do neděle.

- Specializace: Podnikání, Informatika a internet v podnikání, Pod-
nikání v obchodu a službách, Podnikání v životním prostředí, Podnikání v
cestovním ruchu. VSP, a.s. nabízí rovněž navazující magisterské studium v
oboru Podnikání v délce 2,5 roku, v kombinované formě studia.

PRO KOHO JE STUDIUM URČENO
Podmínkou přijetí je maturita a absolvování přijímacího řízení. Studi-

um v kombinované formě studia je vhodné i pro zaměstnané.

CENA STUDIA
Roční školné již opakovaně činí 25.900,- Kč a obsahuje rovněž základ-

ní výukové  materiály. Cenu lze hradit formou dvou splátek.
TERMÍNY  PŘIJÍMACÍHO  ŔÍZENÍ
19. 4., 17. 5., 21. 6., 12. 7. 2006

Bližší informace a přihlášky:
Konzultační středisko Vysoké školy podnikání, a.s. v Bruntále
Kavalcova 1 (budova SPŠ), tel.: 775 295 599, 555 559 721           
e-mail: bruntal@vsp.cz,  www.vsp.cz

Zdravotně postižení schůzovali
Dne 31. března  se konala výroční členská schůze "Sdružení občanů

zdravotně postižených Bruntál" ve velkém sále Kulturního domu v Bruntále.
Na pořadu jednání bylo zhodnocení činnosti sdružení za uplynulé období

roku 2005 na návrh plánu činnosti a finanční rozpočet na rok 2006. Přes 157
členů organizace vyslechlo hodnocení a organizaci činnosti za rok 2005 ve
které nechybělo ani sportovní a kulturní činnost. Kladně bylo hodnoceno
dvouhodinové týdenní zajištění krytého bazénu v Bruntále naším členům pro
cvičení s plaváním a cvičitelkou posilovacích cviků. Dále pak účast členů
našeho sdružení ve sportovních disciplínách na Celookresním dnu zdravotně
postižených ve Vrbně pod Prad., ale i pořádání kulturních vystoupeních pro
členy a autobusový zájezd do Věžek u Kroměříže, zámeckých zahrad v
Kroměřížském zámku a návštěva arboreta v Bystrovanech. 

Bez spolupráce a finanční podpory ze strany MěÚ Bruntál bychom těžko
mohli některé tyto akce organizovat. Proto bychom chtěli touto cestou
poděkovat vedení Městského úřadu Bruntál i jeho odboru sociálních věcí za
kladný přístup k naší organizaci zdravotně postižných. 

Byl předložen a schválen členskou základnou plán na rok 2006. V
průběhu schůze byli členové seznámeni i s některými novými směrnicemi pro
zdravotně postižené s platností od roku 2007, které přednesl pan Palánek,
pracovník Centra služeb pro zdravotně postižené MSK.

Výbor SOZdP Bruntál
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Ve dnech 8. a 9. dubna 2006
se v bruntálském bazéně konal I.
ročník mezinárodní Velké ceny
města Bruntálu v plaveckém
pětiboji, jehož pořadatelem byl
Plavecký klub Slavoj Bruntál.
Závodů se zúčastnilo devět
plaveckých klubů z České repub-
liky, jeden klub ze slovenského
Štúrova a jeden klub z polského
Opole. Celkem závodilo 72 žen a
60 mužů. Plavce přišli svojí pří-
tomností podpořit čelní před-
stavitelé města, a to starosta p. Bc.
Stanislav Navrátil a místostarost-
ka paní Hana Šutovská, která se
ujala milé povinnosti předávání
cen vítězům.

Soutěžilo se v pěti disci-
plínách a čtyřech věkových kate-
goriích. Jak muži, tak ženy byli
rozděleni do kategorií dle roku
narození. V kategorii A se utkali
plavci do ročníku 1990, v kate-
gorii B ročníky 1991 a 1992, v
kategorii C ročníky 1993 a 1994 a
v kategorii D ročníky 1995 a
mladší. Závodilo se na tratích 50 a
100 motýlek, 50 a 100 znak, 50 a
100 prsa 50 a 100 kraul a 100 a
200 polohový závod. Vítěze určil
součet bodů získaných v jed-
notlivých disciplínách a to v jed-

notlivých kategoriích, dále nej-
lepší muž či žena a absolutní vítěz.

V průběhu závodu si plavci
vytvořili mnoho osobních rekordů
a byly k vidění i velmi kvalitní

výkony. Absolutním vítězem se
stal plavec z polského Opole
SIERKA Grzegorz. Celkové
výsledky a fotografie ze závodů
jsou k nahlédnutí internetových
stránkách Plaveckého klubu
Slavoj Bruntál na adrese
http://sjbr.wz.cz. Bruntálští plavci
se neztratili. Nejúspěšnější účast-
nicí bruntálského oddílu byla
Tereza Krahulová, která se ve své
věkové kategorii umístila na krás-
ném druhém místě, mezi ženami
se umístila na velice pěkném
čtvrtém místě a v celkovém pořadí
obsadila pěkné sedmé místo. Při
všech pěti startech si výrazným
způsobem vylepšila svá osobní
maxima. Na "bednu" se rovněž
dostal Jaroslav Sobotka, který se
ve své věkové kategorii umístil na
pěkném třetím místě, mezi muži
skončil pátý a celkově skončil na
místě desátém. Většina plavců
bruntálského oddílu si vytvořila

své osobní rekordy. Plavecký klub
Slavoj Bruntál tímto děkuje všem
sponzorům, kteří na pořádání této
akce přispěli a to jak formou ma-
teriální, tak formou finanční. Jed-
ná se o MěÚ Bruntál, Osram spol.
s r.o., Klempíř-pokrývač Štefan
Baláž, Potraviny U Šandů, Po-
traviny Commerc, Miki Fun, sená-
tor Jiří Žák, Havlík-Opal spol. s
r.o., Alfa-Plastik Bruntál, Jitka
Makayová - Prodej a servis elek-
trospotřebičů a Nestle a.s.  Dále je
nutno poděkovat Ing. Baranovi,
majiteli firmy Baron Computers,
který bezplatně zajistil přímý
obrazový přenos závodů do
restaurace Ponorka a rovněž ma-
jiteli restaurace p. Ochotskému,
který umístění zařízení pro přímý
přenos v restauraci bezplatně
umožnil a rovněž vyšel Plavecké-
mu klubu vstříc s nadstandardní
otvírací dobou restaurace.

Plavecký klub Slavoj Bruntál
Dráha č. 1 Katka Bradová, dráha č. 4 Terezka Krahulová - 100 m znak
ženy ročník 91-92. Foto  Pavel Obr

Fotbal starší žáci - divize - II. liga

Ve dvou zápasech dva body
Jeseník - FC Slavoj Bruntál 0:0
Ve vyrovnaném utkání divize hraném na začátku dubna na umělé

trávě v Mikulovicích byli domácí fotbalovější, ale hosté měli více
brankových příležitostí. Škoda, že neproměnili ani jednu a tak si
Slavojáci odváželi cenný bod.

Trenér Jaroslav Kyselý: "První utkání divize, ve kterém jsme
neinkasovali! Chválím Žižku, Štenceka, Šandu a Dankoviče. Pro
kluky je v náročné soutěži každý bod  úspěchem."

Sestava: Štencek, Dankovič,  Žižka, Matušík, Machů, Bezděk,
Šanda, Novák, Dluhoš, Petřík, Hofman. Střídali: Rončák, Kaup, Ka-
jaba, Korytár.

FC Slavoj Bruntál - Uničov 0:0
Další  bod získali starší žáci Slavoje Bruntál při fotbalovém

utkání na domácím hřišti před Velikonocemi. V utkání velmi dobré
úrovně se střídali akce na obou stranách hřiště. Hosté byli fot-
balovější. Domácí zase bojovnější. V obou obranách kralovali
brankáři. ,,Kluci hráli  vyrovnaně se všemi divizními soupeři. Bod
beru. Je to již druhé utkání kdy jsme neobdrželi gól, ale také nedali,"
dodal po zápase trenér Jaroslav Kyselý.

Sestava: Štencek, Dankovič, Žižka, Matušík, Machů, Bezděk,
Šanda, Novák, Marada, Petřík, Hofman. Střídali: Dluhoš, Rončák,
Stoklasa, Baláž. (TK)

Tereza Krahulová (vlevo) byla nejúspěšnější závod-
nicí bruntálského klubu.

Fota archiv plaveckého klubu.

Třetí místo mezi muži ročníku1990 a staršími
vyplaval bruntálský Jaroslav Sobotka  (vpravo).
Zvítězil Sierka Grzegorz, druhý byl Pavel Obr  z TJ
Vsetín.

I. ročník Velké ceny města Bruntálu v plaveckém pětiboji se vydařil

Domácí plavali osobní rekordy



Ve dnech 8. – 9. dubna proběhlo v řeckých
Athénách Mezinárodní multiutkání mladších
juniorů v plavání. Na tomto mezinárodním
mítinku hájil barvy České republiky juniorský
reprezentant ČR, bruntálský Tomáš Brada.
Athénského klání se kromě české reprezentace
dále zúčastnili plavci reprezentující například
Švýcarsko, Polsko, Portugalsko, Kypr, samotné
Řecko, Turecko, ze zámoří Brazílii.

ČR reprezentovali tito plavci – Tomáš Bra-
da, Jan Hanulík (oba Klub plaveckých sportů
Ostrava), Jan Šefl (Slávia Plzeň), Tomáš
Melichárek (TJ Znojmo) a Karel Baloun (KOH-
I-NOOR České Budějovice). Všichni tito junioři
stáli v Athénách na stupních vítězů, což svědčí
o síle této mladé reprezentace. 

I přesto, že Tomáš Brada absolvoval závody
s virózou a odlétal do Řecka s teplotou,
prokázal i zde svou bojovnost s horečkou
39,1°C. Doplaval na celkovém 4. místě v čase
1:09,59 s. Na stříbrnou medaili a druhé místo
mu v tomto závodě chyběly pouze 0,4 s. a

vytvořil si svůj osobní rekord v 50metrovém
bazéně. V sobotu, v první půlden závodu,
plaval společně s Hanulíkem, Šeflem a
Melichárkem čtyřstovkovou polohovou štafetu.
Časem 4:05,38 dohmátli pátí. Tomáš plaval svůj
prsový úsek  za 1:08,2 s. Druhý den se Tomáš
utkal se svými soupeři na své trati – 200 m prsa.
Zabojoval a vyplaval 3. místo a bronzovou
medaili časem 2:31,82 s. Další závod bojoval
společně s Hanulíkem, Šeflem a Melichárkem
na trati 4x100 m volný způsob. Svůj poslední in-
dividuální závod (200 m polohový závod) už
Tomáš neodplaval. Reprezentačním trenérem
Mgr. Borisem Neuwirtem byl kvůli nemoci
odhlášen. 

I přes nemoc Tomáš, nejlepší prsař ČR ve
své kategorii, také v řeckých Athénách v
reprezentaci ČR bojoval a nezklamal. Osobní
rekord na 100 m prsa a 3. místo v závodě na 200
m prsa v individuálních závodech to jen
dokazují. 

(TB)

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od 10. května. 

Uzávěrka je 2. května. Pište, e-mailujte, telefonujte. 
Vaše redakce Náš domov,

tel.: 554 706 398, nasdomov@mubruntal.cz. 
Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Tomáš Brada (vpravo) na stupních vítězů v
Aténách.

Oslava půl století trvání bas-
ketbalového oddílu v Bruntále  se
připravuje na červen letošního
roku.

V rámci oslav Dnů města
připravují  organizátoři turnaj ve
streetbalu tří až čtyřčlenných
družstev. Uskuteční se v pátek 16.
června od 15 hodin na hřištích a v
prostorách Základní školy Cihelní v
Bruntále a je určen široké veřejnos-
ti. Zájemci mohou získat bližší in-
formace na adrese www.slavojbrun-
tal.cz. Na těchto internetových
stránkách jsou také popsány první

úspěchy bruntálských  družstev. Za
základní kámen bruntálské košíkové
může být považováno zaslání první
přihlášky do soutěží košíkové
tehdejšího kraje Olomouc v roce
1959. „Jednotlivá družstva  tréno-
vala nějakou dobu už před tímto
datem, proto slavíme padesát let
činnosti letos,“ upřesnila Hana Šu-
tovská, předsedkyně oddílu.

Na sportovní oslavu budou
pozvány osobnosti, které svůj bas-
ketbalový život začínaly právě  v
Bruntále a prošly místními oddíly. 

-dd-

Basketbal v Bruntále oslaví 50 let
Policejní mistrovství ČR v

plavání pro rok 2006 se konalo na
konci března v Ústí nad Labem. Za
Okresní ředitelství Policie ČR Bruntál
se akce zúčastnili osvědčení reprezen-
tanti ppor. Jan Michalík ze Služby
kriminální policie a vyšetřování a
pprap. Kateřina Špačková z do-
pravního inspektorátu. Michalík v
kategorii Muži II (30-40 let) na 100
metrů motýlek získal bronzovou
medaili, v cíli byl již za 1,18 minuty.
Navíc se podílel i na získání stříbrné
medaile ve štafetě 4x50 metrů volný
způsob, kterou získalo družstvo

Správy severomoravského kraje.
Špačková byla vůbec nejúspěšnější
závodnicí družstva severo-
moravského kraje. Plavala na 100
metrů znak a v této disciplíně zvítězi-
la. Na 50 metrů znak rovněž pokořila
všechny ostatní závodnice a vy-
plavala si zlatou medaili. Nejen znak
je Kateřininou silnou disciplínou, ale
v plavání na 100 metrů motýlek
získala také první místo. Stala se tedy
držitelkou tří zlatých medailí. Brun-
tálští policisté tak v obou případech
stáli na vítězných pozicích v rámci
celé republiky. (ta)

Body a  medaile policejním plavcům

Úspěšné družstvo
sportovních gymnastek

Družstvo bruntálských sportovních gym-
nastek sklízí skvělé jarní úspěchy. Po vítězství
v krajském kole poháru družstev v gymnas-
tickém víceboji přidaly třetí místo v repu-
blikovém poháru, který se konal 3. dubna v
Táboře.  Soutěž pořádala Asociace školních
sportovních klubů ČR. 

Děvčata trénují ve specializované gy-
mnastické tělocvičně TJ Slavoj Bruntál pod
vedením trenérek L. Hornové a M. Friedlové.    

(zr)

Vítězky krajského kola, zleva: Kateřina
Čechová (1. místo), Vendula Bartošáková (2.
místo),  Vla<ka Petrželová (3. místo) a Zlata
Ryljaková (10. místo). Dívky uspěly v soutěži
družstev i v celostátním kole. 

Foto archiv oddílu

Nábor do tenisové školičky
Tenisový klub Bruntál, Mlýnská ul. č. 8 pořádá ve

dnech 3. a 10. května 2006 nábor do tenisové školičky.
Přihlásit se mohou děti do 10 let pro závodní hraní, pro
rekreační školičku mládež do 18 let. Nábor začíná vždy
v 15.30 hodin na tenisových dvorcích za Finančním
úřadem v Bruntále. Vezměte si s sebou tenisky s hlad-
kou podrážkou a sportovní úbor. Kdo má, vezme si s
sebou tenisovou raketu. Těšíme se na vás. Tenisový
klub Bruntál, E-mail: vybor-to.bruntal@seznam.cz

(zr)

Juniorský reprezentant stál v Athénách na stupních vítězů

Tomáš Brada v řeckém bazénu třetí


